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Comunicat de presa nr. 15 din data de 26.04.2010.
Prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin, a susţinut  o conferinţă de presă în care a

abordat, printre altele, următoarele teme.

1. Întâlnire amânată
Întâlnirea domnului prefect György Ervin cu delegaţia conducerii din Viena a

Organizaţiei Caritabile Caritas, a fost amânată din cauza închiderii spaţiului aerian. Vizita
urmează să fie reprogramată în perioada 14-20 mai 2010. Din delegaţie fac parte patru consilieri
ai Organizaţiei Naţiunilor Unite, din Statele Unite, Columbia, Insulele Filipine şi India. Scopul
principal al vizitei este informarea despre situaţia rromilor  din judeţul Covasna.

2. Consultări cu prefectul judeţului Braşov
Nu este normal ca acei cultivatori de sfeclă de zahăr care activează în regiune să fie

nevoiţi să să facă contract cu Fabrica de zahăr din Roman. Asta deoarece, fabrica din Bod care a
fost privatizată, nu funcţionează. Mai mult, societatea comercială din Franţa care doreşte să o
achiziţioneze, probabil  ar vrea să o închidă, întrucât francezii sunt mult mai interesaţi să deţină
piaţă în România, decât să aibă unităţi de producţie. Acest lucru trebuie împiedicat - este
concluzia la care au ajuns la întâlnirea de lucru prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin, cu
prefectul judeţului Braşov, dl. Ioan Goanţea.

Cei doi prefecţi au discutat şi despre problema rromilor din Belin. Un număr de 400 de
persoane au primit deja buletine de Braşov, şi această chestiune este pe cale să se rezolve.

Referitor la aeroportul din Braşov : din nefericire există zeci de procese între primăria
Braşov şi prefectură pe această temă, acest lucru, având ca rezultat întârzierea lucrărilor. Până în
momentul de faţă, nu s-a reuşit nici măcar stabilirea locaţiei. Oricum ar fi, judeţul Covasna
trebuie să fie pregătit pentru momentul în care se va finaliza această investiţie, care va avea un
impact major pentru economia şi turismul regiunii – a accentuat György Ervin.

3. Întâlnire cu reprezentanţii AID
În data de 27.04.2010, ora 09:00, dl. prefect György Ervin va participa la o întâlnire cu o

delegaţie a conducerii Asociaţiei pentru Implementarea Democratiei. AID este o organizaţie
neguvernamentală din Romania a cărei misiune este de a contribui la dezvoltarea democraţiei în
România prin promovarea valorilor democratice, întărirea instituţiilor democratice şi susţinerea
noii generaţii de lideri români.



4. Retrocedări
Mă bucur că în ultima perioadă, în fiecare săptămână reuşim să ţinem şedinţă cu Comisia

judeţeană pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor, reuşind să
finalizăm în medie 10 dosare – a declarat prefectul judeţului Covana, dl. György Ervin, la
conferinţa de presă săptămânală de luni. Aceasta înseamnă că, toate comisiile locale au intrat din
nou în ritm, dându-ne de lucru la Comisia judeţeană – a adăugat prefectul. Am reuşit să intrăm în
detaliu şi în dosare complicate, cum ar fi averea contelui Mikes, averea baronului Apor şi situaţia
din Zagon. Dorim să finalizăm anul acesta toate cele trei cazuri, întrucât, orice decizie va lua
Comisia judeţeană, se va ajunge la proces. Cu toate acestea Comisia trebuie să ia o decizie – a
spus prefectul – chiar dacă aceasta va fi atacată în justiţie. Experienţa arată că, de multe ori, o
reală clarificare a situaţiei se face în faţa justiţiei, nefiind vina Comisiei. Se întâmplă frecvent ca,
părţile interesate să aducă noi documente edificatoare numai la proces, documente ce nu au fost
prezentate Comisiei judeţene – a explicat György Ervin.

În ceea ce priveşte averea familiei Mikes, ce însumează mai mult de 8000 ha,
reprezentanţii ROMSILVA şi-au expus deja punctul de vedere. În opinia lor, mari suprafeţe de
pădure au fost exproprietate odată cu reforma agrară, acestea nefăcând obiectul retrocedărilor.
Avocaţii familiei Mikes susţin la rândul lor, că expropierea n-ar fi fost finalizată, ca urmare,
terenurile trebuiesc retrocedate. Documentele justificative urmează să fie prezentate Comisiei în
perioada imediat următoare.

Cazul baronului Apor este şi mai complicat, deoarece suprafeţele dumnealor sunt
împărţite în mai multe loturi mici, răsfirate în mai multe localităţi.

5. Reduceri de personal
Numărul total de posturi ocupate în sectorul bugetar la sfârşitul lunii februarie 2010 era

de 1.362.463, cu peste 36.000 mai puţin decât în decembrie 2008, când erau 1.398.867 de
posturi, cheltuielile cu salariile scăzând în această perioadă cu 600 de milioane lei – a declarat pe
baza unei situaţii primite de la Ministerul Finanţelor Publice, prefectul judeţului Covasna, dl.
György Ervin.

Numărul de posturi din sectorul bugetar a scăzut în februarie 2010 faţă de octombrie
2009 cu 20.596, în condiţiile în care între lunile octombrie-decembrie 2008 reducerea a fost de
10.491 – a adăugat prefectul. El a precizat însă că, cele 1,36 milioane de posturi efectiv ocupate
din sectorul bugetar nu îi cuprind şi pe angajaţii companiilor de stat.

Erdély András
purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului Covasna
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György Ervin, Kovászna megye kormánymegbízottja, sajtóértekezletet tartott, amelyen
többek között a következő témákat dolgozta fel.

1.  Elmaradt látogatás
A légtér lezárása miatt május 14-20 közötti időszakra maradt a Caritas

Segélyszervezet bécsi vezetőinek látogatása – mondta hétfői sajtóértekezletén György
Ervin. A kormánymegbízottnak egy olyan küldöttséggel kellett volna találkoznia,
amelyet négy ENSZ tanácsadó alkot, akik az Egyesült Államokból, Kolumbiából, a
Fülöp-szigetekről és Indiából érkeztek volna . A látogatáson a vendégek elsősorban a
romák helyzetéről kívánnak tájékozódni.

2. Találkozó a Brassó megyei kormánymegbízottal
Nincsen az rendben, hogy a régió cukorrépatermelői a Roman-i cukorgyárral kénytelenek

szerződni. Erre amiatt került sor, mert a botfalusi cukorgyárat privatizálták és nem működik. Mi
több, hírek szerint, egy francia cég szeretné megvásárolni azt, és félő, hogy ez végleg bezárja az
üzemet. A franciáknak ugyanis a román piacra van szükségük, nem pedig arra, hogy itt
termelőegységek üzemeljenek – erre a következtetésre jutottak tárgyalásukon György Ervin és
Ioan Gonţea.

Kovászna és Brassó megye kormánymegbízottai beszéltek a bölöni romák esetéről is.
Ez jó irányba halad, hiszen már több mint 400 roma Brassó megyei személyi igazolványt kapott
– állapították meg.

Ami a brassói, épülő repülőteret illeti : sajnálatos módon ez ügyben több tucat per van
folyamatban a Brassó megyei tanács  és a brassói polgármesteri hivatal között, és ez lassítja a
kivitelezést. Mi több, a kivitelezés gyakorlatilag még el sem kezdődött, mert vita van a reptér
helyszíne körül. Bármint legyen is, Kovászna megyének fel kell készülnie arra, hogy amikor
befejeződik ez a beruházás befektetőket vonzzon a vidékre, hiszen a repülőtér döntő módon
befolyásolhatja a régió gazdasági, turisztikai fejlődését – szögezte le György Ervin.

3. Találkozó az AID képviselőivel
2010. április 27.-én, 9 órakor György Ervin kormánymegbízott találkozik a Demokrácia
Gyakorlatbaültetéséért Egyesület (Asociaţia pentru Implementarea Democraţiei – AID)
nevű civil szervezet képviselőivel. Az AID a romániai demokrácia kiszélesítését tűzte ki
célul a demokratikus értékek népszerűsítésével, a demokratikus intézményrendszer
erősítésével, valamint egy új vezetői réteg támogatásával.



4. Tulajdonjog visszaállítás
Örvendek, hogy ismét hetente ülésezik a Tulajdonjogot visszaállító megyei bizottság és
hetente lezárunk átlagosan tíz iratcsomót – mondta heti sajtóértekezletén György Ervin.
Ez azt jelenti, hogy a helyi földosztó bizottságok ismét dolgoznak, és munkát adnak a
megyei testületnek – tette hozzá a kormánymegbízott.

Sikerült olyan bonyolult ügyekben is előrelépni, mint a Mikes grófok, az Apor bárók,
vagy a zágoni erdők  problémája. Mindhárom ügyet le szeretnénk zárni az idén – mondta György
Ervin, már csak azért is, mert borítékolható: bármilyen döntést is hoz a megyei bizottság, az
érdekelt felek valamelyike megtámadja azt a bíróságon. Ez nem feltétlen a bizottság hibája –
magyarázta a kormánymegbízott -, ugyanis gyakran előfordul, hogy a bírósági per alatt a felek,
érdekeik védelmében, olyan dokumentumokat is bemutatnak, amelyek korábban, a döntés
meghozatalakor, nem álltak a bizottság rendelkezésére.

A mintegy 8000 hektáros Mikes-örökség esetében a ROMSILVA képviselői már
ismertették álláspontjukat. Szerintük hatalmas területeket az agrárreform idején sajátítottak ki, és
ezeket nem kell visszaszolgáltatnia az államnak. A Mikes család ügyvédei ezzel szemben azt
állítják, hogy a kisajátítási folyamatot nem véglegesítették, így a terület tulajdonjogát vissza kell
állítani. Az erre vonatkozó dokumentumokat egy következő ülésen mutatják be a megyei
bizottságnak.

Az Apor-bárók ügye még ennél is bonyolultabb, hiszen az örökösök is többen vannak, és
ráadásul a vitatott területek több helyen, több község területén vannak szétszórva.

5. Létszámcsökkentés
2010 végén országos szinten a közalkalmazottak száma 1.362.463 fő volt, több mint

36.000-rel kevesebb, mint 2008 decemberében, amikoris számuk 1.398.867 fő volt. A fizetésalap
ez alatt az időszak alatt 600 millió lejjel csökkent – jelentette be egy, a Pénzügyminisztérium
által készített kimutatás alapján György Ervin.

2009 októberéhez képest 2010 februárjában 20.596 fővel csökkent a közalkalmazottak
száma, míg 2008 októbere és decembere között a létszámcsökkentés 10.491 fő volt – tette hozzá
a kormánymegbízott. Az 1,36 millió, ténylegesen elfoglalt költségvetési állásban nincsenek
beleszámítva az állami vállalatok alkalmazottai – pontosította György Ervin

Erdély András
szóvivő
Kovászna Megyei Kormányhivatal


